
 

 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL DE QUARTIER 
MARDI 8 OCTOBRE 2024 

 
PRESENTS POUR LA VILLE : Nathalie Leleu, élue du quartier. Zoë Perrott-White, GUP (Gestion Urbaine 
de Proximité, Centre Social)  
NOMBRE DE PARTICIPANTS : 19 
 
CAMPAGNE DE DERATISATION : 
Suite au CDQ  de septembre et au courrier envoyé par le collectif d’animation aux élus, Zoé Perrott-
White (GUP) fait un point sur la  prochaine campagne de dératisation.  
La Direction Santé de la Ville a souhaité organiser une grande réunion avec tous les acteurs du quartier, 
bailleurs sociaux, copropriétés, et différents services d’Est Ensemble. Cette réunion aura lieu le 22 
octobre au 100 rue Hoche avec comme but de faire une opération réellement efficace et globale sur 
l’ensemble du quartier et des espaces verts  (pose d’appâts, traitement des trous à rats….). 
Des personnes présentes demandent que ce type d’opération soit programmé automatiquement 1 ou 
2 fois par an.  
Par ailleurs, le collectif d’animation rappelle que, dans les prochaines années, il va y avoir d’importantes 
démolitions (Clos Français, galerie marchande) dont, une des premières conséquences sera la sortie des 
nuisibles. Il est donc nécessaire de faire un travail de prévention et d’anticipation afin que le quartier ne 
subisse à minima une invasion de ces nuisibles !  
 
SECURITE : 
Mardi 8 octobre a eu lieu une nouvelle réunion de prévention sécurité. Mr Palandjian (Délégué à la 
cohésion Police/Population)  et un représentant de la Police Nationale ont animé cette rencontre qui 
avait pour but de sensibiliser les personnes âgées  et/ou vulnérables à faire preuve de la plus grande 
prudence (démarchages, visites inopinées à leur domicile, être attentif lorsqu’on sort de la banque….). 
Trois membres du collectif d’animation présents regrettent la faible participation des habitants.  
Une habitante demeurant dans la zone entre la rue Hoche et la rue Parmentier précise que des 
personnes âgées ou ayant des difficultés de mobilité ne peuvent pas monter jusqu’au Centre Social.  Zoé 
Perrot-White doit voir pour organiser une réunion de ce type dans un local mieux situé pour ces 
personnes.   
Il serait aussi possible de cibler d’autres populations dans ce type d’action de prévention comme les 
jeunes afin de les alerter sur d’autres types de problèmes ( racket…..) 
Une habitante pose des questions sur les caméras nomades de surveillance mise en place au printemps.  
Que sont-elles devenues. N’ayant pas la réponse, Nathalie Leleu va essayer de se renseigner.  
 
« ARPENTAGE  VERT » : SAMEDI 5 OCTOBRE 2024 
Cet arpentage organisé par Est Ensemble et la Ville avait pour but de souligner l’importance des espaces 
verts et de la biodiversité. 3 lieux avaient été choisis dans le cadre du futur plan de rénovation urbaine.  
Gaylord Le Chéquer (1er Adjoint au Maire chargé de la ville résiliente et à l’urbanisme) a fait un court 
rappel sur le NPNRU. Des étapes décisives, ainsi qu’un zonage plus précis devraient débuter début 2025. 



Une personne a rappelé que les habitants du Clos Français rencontrent des problèmes au quotidien liés 
à la réhabilitation et que le sujet du jour est sur le long terme.  
Elle a également évoqué la question du stationnement pendant les travaux. Gaylord Le Chéquer est 
conscient des problèmes rencontrés au quotidien mais il estime qu’il faut aussi réfléchir au long terme. 
En ce qui concerne l’idée d’étendre pendant les travaux les zones de stationnement gratuites, il pense 
que cela ne ferait qu’aggraver la situation en faisant remonter plus de voitures sur le quartier.  
Il évoque environ 190 places qui seraient disponibles sur les parkings en ouvrage.  
 
L’arpentage commence par l’ilot Jean Macé qui devrait voir l’arrivée d’un nouveau groupe scolaire. 
L’instrumentarium et le 100 rue Hoche seront déplacés. Il est prévu également la construction 
d’immeubles. Le jardin urbain est confirmé. Une habitante s’inquiète du maintien de la zone de jeux où 
des activités ont lieu, en particulier l’été. Sawsen Naciri (Association «On sème tous») précise avoir déjà 
soulevé cette question.  Belaïde Bedreddine estime que cette problématique doit être prise en compte 
dès à présent dans le projet architectural de l’école. 
 
La deuxième étape se fait rue de la Noue. Marie Savary et Paul Lefort qui ont en charge le NPNRU pour 
Est Ensemble, parlent du réaménagement de cette rue qui sera fait par l’aménageur du NPNRU de 
Bagnolet. Le but est de créer une circulation apaisée pour tous. Des habitants soulignent l’importance 
du trafic dans cette rue (camions, voitures, bus, deux roues) et les gros problèmes de déchets venant en 
particulier des entrepôts de Bagnolet. Paul Lefort et Marie Savary confirment la complexité du dossier. 
Par ailleurs, l’achèvement de la rénovation de la dalle côté Bagnolet va retarder l’aménagement de la 
rue. 
Un point est fait sur le chemin vert. L’importance est de créer de nouveaux cheminements vers le parc.  
 
Dernier lieu visité, les espaces verts du cœur du Clos Français. Ils seront repris après la réhabilitation 
par la Ville, les pieds d’immeubles restant la propriété d’Est Ensemble Habitat. 
 
Sur chacun de ces 3 sites, un point concernant la biodiversité et les animaux vivant sur le secteur a été 
fait par 2 personnes d’Est Ensemble.   
 
PARKING EG7 SITUE SOUS LA DALLE D’HORIZON 90 :  
Cinq habitants de la copropriété Horizon 90 sont intervenus pour expliquer leur position concernant le 
parking situé sous la dalle devant leur immeuble (EG7). 
Les places de ce parking ne sont pas toutes dédiées aux propriétaires d’Horizon 90. Des places sont 
louées à des personnes habitant dans le quartier. 
Ce parking appartient toujours à l’AFUL, qui est en liquidation judiciaire et dont un liquidateur a été 
nommé par la justice. Les propriétaires d’Horizon 90 ont un droit de jouissance de places de parking 
mais n’en sont pas propriétaires. Malgré tout, le Conseil Syndical, avec l’accord de l’assemblée générale, 
a décidé de faire des réparations sur les accès menant dans le parking, arguant de graves problèmes de 
sécurité. De nouveaux badges seront donc nécessaires pour entrer dans ce parking. La situation des 
locataires extérieurs est problématique.  Le liquidateur semble injoignable. 
Compte tenu de la complexité historique et juridique du dossier le conseil de quartier ne peut et ne 
veut pas prendre position. 
 
REUNION AVEC MR MOLOSSI SUR LES COMMERCES DE PROXIMITE DANS LE CADRE NPNRU 
Nous n’avons malheureusement, pas pu présenter ce dernier point, compte-tenu du temps qui nous 
restait, suite à l’intervention sur le parking H90.. 
Nous vous proposons tout de même un résumé fait par le Collectif d’Animation.  
Cette réunion a eu lieu à la  Mairie. Etaient présents : Frédéric Molossi (Adjoint au Maire chargé des 
commerces), Nathalie Leleu (Elue du quartier), Zoé Perott-White (GUP),  Paul Lefort (Est Ensemble, en 
charge du NPNRU) et 4 membres du Collectif d’Animation du CDQ. 



Pour commencer Paul Lefort fait un court rappel sur le NPNRU. L’aménageur public « Résilience 
innovation » a été désigné. C’est une Société Publique Locale qui a été créée le 11/02/2022 par Est 
Ensemble et la Ville de Montreuil, afin de garder une maîtrise publique sur le projet. 
En novembre 2024, la maîtrise d’œuvre (architectes, spécialistes de l’environnement et des questions 
écologiques, spécialistes des réseaux) devrait être choisie. 
 
Des études plus ciblées, des réflexions sur le plan guide, des études sur les besoins en services seront 
lancées. Des ateliers de réflexions et réunions d’information devraient se tenir à partir de 2025.  
Une nouvelle enquête de proximité, englobant une plus grande partie des habitants du quartier sera 
réalisée.  
 
L’emplacement des commerces d’abord envisagé en pied d’immeubles le long de l’avenue de la 
Résistance sera peut-être revu. La seconde hypothèse serait de créer à la place de la galerie une rue 
commerçante avec une entrée fortement identifiée et des commerces au niveau de la place Charles de 
Gaulle.  
Pour Frédéric Molossi, les commerces doivent être parfaitement visibles. Il souhaite que l’espace 
immobilier dédié aux commerces reste sous contrôle de la Ville, car en cas de vente par son propriétaire 
le commerce peut changer de destination. Il défend également la construction de cellules commerciales 
de taille mobile pour répondre à la demande des enseignes susceptibles d’être intéressées.  
Par rapport au sondage réalisé par le Collectif d’Animation du CDQ sur la fréquentation des commerces 
actuels. Frédéric Molossi dit qu’il faut aussi se poser la question « pourquoi certains habitants ne 
fréquentent pas l’actuelle offre commerciale ».   
L’ensemble des participants insiste sur le côté viable des commerces à long terme.  
La question de l’implantation d’un marché reste posée. 
 
 
 
 
 

 
 

PROCHAIN CONSEIL DE QUARTIER : 
MARDI 12 NOVEMBRE 2024 20 h  

à la Maison de Quartier Annie Fratellini 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Un droit de réponse est ouvert à toute personne physique ou morale, nommément citée ou pas,  
et nous nous engageons à le publier. 

 


